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さくらんぼ保育園 子育て支援センターアンケート まとめ 

2016・3 さくらんぼ保育園 子育て支援センター 

 

子育てについて 

 いま家庭で保育をしている理由をおきかせください(複数回答あり) 

① 自分で育てたいから→67％ 

② 家族が育児に専念することを希望するから→5％ 

③ 本当は保育所にあずけて働きたいと思っている→22％  

(保育所の定員がいっぱいで入園できない・育児休暇中) 

④ その他→11％（在宅勤務の為、子どもの病気や環境等の変化に戸惑いがあった為） 

 

 子育てで大変だと思う時はどういう時ですか 

自分主体でスケジュールが立てられない・子どものペースと合わない時・自分のしたい事が出来ない

時・何度言っても同じことをくり返す・機嫌がなかなかもどらず泣き続けている、なんで泣いている

かわからない時・イヤイヤで何を言ってもきいてくれない時・夜眠れない・夜泣きの時・子どもが言

う事をきかない時・目が離せない・病気の時・自分の体調が良くない時・常に子どもと一緒にいる時、

預けられる人がいない・ 

 

 子育てが楽しいと感じる時はどういう時ですか(複数回答あり) 

成長がみられた時→63％・子どもの笑顔がみられた時→38％・子どもが楽しんでいる時→25％・

仲良く遊んでいる時・新しい言葉やダンスを見せてくれる時・（「おかあさん！」と）呼んでくれる時・

言葉がでてきて意志が伝わる時・毎日楽しい 

 

 家族が子育てに参加してくれていると思いますか 

思う→80％    思えない→20％ 

 また、どんな手助けをして欲しいですか 

家事や子どもの身の回りの世話・公園に連れて行ったり、一緒に遊んで欲しい・主体的に考え行動し

て欲しい・自分のことをしたい時、家事をする時に子どもをみていて欲しい・離乳食づくりをしてみ

て欲しい・もう少し危機感をもって行動して欲しい・ 

 

 少子化がいわれているがどのような理由からだと思いますか(複数回答あり) 

 子どもを育てるにあたり、経済的に大変→82％ 

 

 

(子どもにかかるお金が多い・税金等お金がかかりすぎて子どもを産める環境が整わな

い・子どもをつくるのにもお金がかかる) 

 仕事と育児を両立していくことが厳しい→40％ 

 他にも・・・精神的に大変・保育園等の数が少ない・手助けしてくれる身内が少ない・

女性のライフスタイルの変化・晩婚化・晩婚化で子どもがなかなかできない・女性も働

く時代だが、企業側が子育てに対して理解をもたないから 

 

 子育てに関して将来不安に感じている事を教えてください(複数回答あり) 

 経済面→33％ 

 仕事と育児の両立ができるか→22％ 

 子どもの人間関係→18％ 

 教育面→17％ (学校教育の他、家での躾や子育ての仕方・習い事についても含む) 

 学童期の放課後の過ごし方→11％ 

 

 子育てに関して地域でどんな手助けがあったらいいと思いますか 

① 支援の環境について 

整っている→90％   

整っていない→10％（地域によってバラつきがあると思う・年齢ごと分かれていて利用

しやすいが、もう少し日数多く行けると嬉しい） 

② どんな支援があったらいいと思うか 

当日利用できたり、気軽にあずけられる一時保育・気軽に託児してくれる施設・すべて

の園で支援があればいいと思う・イベントの充実(託児付き、子どもと一緒の料理教室、

色々な行事の経験等)・育児の指導をしてくれる場があるとよい・子どももお年寄りも一

緒になって支援出来る場・支援の情報をまとめたパンフレットが欲しい【⇒市で作った

子育てハンドブックが来年度配布される予定です！その中に支援情報も掲載されます】 

③ 国や市に求める事 

南アルプス市内に産科をつくって欲しい→44％ 

他・・病児保育室を設置して欲しい・保育園が多くなるといい・子育てに関する手当て

を増やして欲しい・保育園に年度途中でも入りやすくなればいい・小児アレルギー科が

あるといい・小さな公園を作って欲しい・公園に日陰が少ない・公園のトイレを整備し

て欲しい・屋内の公園が欲しい・救急が遠すぎる・支援センターや児童館の情報、月の

予定表を市の HP にアップしたり活動の様子がわかるよう写真や映像を載せて欲しい 
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さくらんぼ保育園の子育て支援センターについて 

 お子さんが支援での遊びを通じて変わった、成長したなと思う事がありましたら教えて下さい 

また、どんな遊びが好きになりましたか 

家でも本を読む前に手遊びをするようになった・手遊びを覚えた・言葉が増えた・歌を歌うと喜ぶよ

うになった・ごっこ遊びや追いかけっこ、物作りが好きになった・読み聞かせが好きになった・リズ

ム(曲に合わせ身体を動かす)が好きになった・ダイナミックに動く遊びが好きになった・マット遊び

に興味をもった・布遊びが好きになった・ママから離れ元気に遊ぶようになった・お友だちを真似し

て遊ぶようになった・集団の中で楽しく遊べるようになった・遊び方等人がしていることをよく見る

ようになった・積極的にお友だち、ママ達、先生達に話しかけられるようになった・周りの大人や同

年齢の子どもに興味を示すようになった・本をみる、ご飯を食べる等以前より落ち着きがでてきた・

食事の時にフォークやスプーンを使うようになった 

 

 親子とも子育ての仲間ができましたか 

 できた→89％    

(年上の子をもつお母さんとも話す機会が増えた・気兼ねない人達と出会えてよかった・悩みを

相談できる人が増えた・同年齢の子どもと遊べて楽しかった等) 

 無回答→11％ 

 

 さくらんぼの支援センターがお母さんの子育ての手助けになりましたか 

たくさん遊んでくれるしイベントも楽しく毎週待ち遠しい・色々な考え方のお母さんがいて話を聞い

たりとても参考になっている・アドバイスをしてもらい助かった・子どもに対する接し方等とても勉

強になった・子どものペース、個性を大事にしようと思った・食育等の話が聞け、なるべく自然の物

を使うようになった・先生がいて友だちがいる、という環境に子どもが慣れてきたので子どもの成長

につながってよかった・午前中子どもと関われる時間がとれてよかった・体を動かすことによって疲

れてくれる事が本当に助かる・触れ合い遊び等とても参考になった・他のお母さんもみんなで子ども

の拍手をしてくれるのでとても良かった・親子共に気分転換できた・集団に入ることで大きく成長す

る様子がみられた・自分の子ども以外の子どもをみることで、出来る事出来ない事を知れた 

 

 さくらんぼの支援に望む事、気が付いた事を教えて下さい 

今のままでよい・描画の講習会がとても参考になったので月齢に合わせてまたして欲しい・色々な遊

びや季節ごとのイベントや行事がありよいと思う・絵本の読み聞かせがよかった・木のおもちゃがあ

りよかった・今のように外で元気に遊ぶ活動を楽しんで欲しい・子どもがのびのび活動できていた・

職員にいろいろ質問ができてよかった・親子共に居心地がよかった・参加している方も皆よい方でよ

かった・月齢ごとの設定で参加しやすかった・自己紹介があるので名前を覚えやすい 

 

もっとたくさんいける日があると嬉しい・イベントが増えると嬉しい 【⇒検討していきます】 

違う曜日ではどんな事をしているか教えて欲しい 

【⇒写真を貼りだす等、クラスごとの活動がみえるような方法も考えていきたいと思います】 

翌月の予定表をもう少しだけ早く出して欲しい・予定表がネットから見られると嬉しい 

【⇒予定表に関しては、早目に出す努力をしていきます。また、さくらんぼ保育園のホームペ

ージに、支援の毎月の予定表は載せていますので、ご確認頂けると嬉しいです】 

 

 さくらんぼの支援に参加しない日は主にどのように過ごしていますか(複数回答あり) 

① 公園で遊んでいる→53％ 

② 家で(友人宅、実家含む)遊んでいる→71％ 

③ サークル活動に参加している→0％ 

④ 他の子育て支援に参加している→82％ 

⑤ その他→24％ (ショッピングセンターや買い物、散歩、ドライブ) 

 

 今後希望することがあれば教えてください 

引き続き楽しい支援でいて欲しい 

子どもだけ預かって欲しい 

おやつの時間があると嬉しい 

【⇒あえておやつの時間は設けませんが、お腹がすいた場合は個々で食べて頂いて構いません】 

２人目が産まれるので２人同時に参加できるクラスが欲しい 

【⇒兄弟姉妹がいる方は、上のお子さんの年齢に合うクラスに、下のお子さんも一緒に参加し

て頂いて大丈夫です！そうしている方もいるので、下のお子さんの交流もできるかと思います】 

 

 子育てに関わる新制度について感じることはありますか 

勉強不足でよくわからない・新聞をとっていないと知らない事が多くて驚く・まだ大きな変化を

感じていないので何ともいえない・２人目保育料無料はありがたい・予防接種もすべて無料化に

なるといいと思う・子ども手当てをもっと充実させるといいと思う・こども園には興味がある 

 

お忙しい中アンケートに御協力頂きましたみなさん、ありがとうございました 

即答しかねます内容もありますが、アンケートの結果は、市にも声をあげていく等しながら、子

育てが今よりもっと楽しく快適になるような、地域づくり・支援づくりに活かしていきたいと思

います。みなさんにも、これからも御協力頂く事も多いと思いますが、よろしくお願いします 


